



ROZHLEDY

LIBNÍČE a JELMA

3/
2020

14. Libníčské lázeňské slavnosti

22. srpna
2020
od 9:00
v Libníči



SLOVO STAROSTY

Vážení a milí spoluobčané a čtenáři našich Rozhledů,

jsem velice potěšen, že omezení a strach, který k nám přinesl COVID-19 a naše vláda, ustupuje a nyní můžeme opět svobodněji dýchat bez roušek a pohybovat se, kam chceme. Hurá, hurá, hurá!

Předně bych Vás chtěl informovat o plánované a díky dotaci z Ministerstva zemědělství ČR uspišené výstavbě ČOV v Libníči. Nyní připravujeme výběrové řízení na dodavatele. Pokud bude vše probíhat podle plánu, proběhne v příštím roce výstavba a v roce 2022 by již mohla být v provozu naše nová ČOV. To znamená, že pozemky pro novou výstavbu RD mohou být zainvestovány a zastavěny novou výstavbou v Libníči. Tímto připomínám již otevřenou změnu Územního plánu, která by měla ochránit současnou kvalitu bydlení v Libníči a v Jelmě. Po zpracování současného stavu posledního ÚP a po připomínkách Krajského úřadu a Magistrátu města České Budějovice jako pořizovatele bude připraven podklad od architektů k veřejnému projednání, o kterém Vás budeme včas informovat.

Po určitém omezení v dopravě společnosti STIBUS z důvodu uzavření škol nyní přistupujeme k rozšíření obslužnosti nejen pro žáky ZŠ. Do konce června fungoval provizorní jízdní řád, nyní bude následovat

prázdninový a od září klasický školní jízdní řád. Aktuální jízdní řád je vždy vyvěšen na zastávkách.

Hlavní kulturní akcí libníčské sezóny budou 22. 8. 2020 slavnosti obce, na které Vás všechny, malé i velké, co nejsrdčeji zvou (leták s programem je přiložen v Rozhledech).

Nezapomeňte na již tradiční kinematograf bratří Čadíků, který bude probíhat 31.7.-2.8. 2020 za každého počasí na návsi před hospodou.

Další aktivitou mimo jiné je příprava rekonstrukce návesního rybníčku v Jelmě. Tuto akci bychom rádi provedli v zimním období, pokud do té doby nebude vyhlášena vhodná dotace. Zimní období je nejvhodnější kvůli ochraně živočichů žijících v nádrži.

Dále pokračujeme s přípravou znovuotevření Základní školy v Libníči. Bohužel to, co bylo funkční a splňovalo normy před několika lety, kdy obec školu uzavřela, je dnes mimo možnosti znovuotevření. Nové normy a zákony nám kladou překážky, kterému musíme „zdotat“, ale stále o naši vaši školu bojujeme a nevzdáváme se. Je to bohužel běh na delší trať, než jsme počítali.

V krátkosti k žádostem o dotace od Jihočeského kraje. Na 14. Libníčské slavnosti jsme obdrželi dotaci ve výši 30 000 Kč, na rekonstrukci topení v KD 290 000 Kč, na

klimatizaci do prodejny ve výši 35 000 Kč a na rekonstrukci křížků dotaci ve výši 25 000 Kč. Moc děkujeme Krajskému úřadu za poskytnuté dotace i přes nepřízeň výběru daní a snížených rozpočtů ČR.

Máme v plánu vybudovat naučnou stezku po libníčských lázních. Procházku bychom se my i návštěvníci Libníče měli přenést do krásné doby rozkvětu libníčských lázní a života okolo nich. ▶

AKTUÁLNĚ

Mateřská škola Libníč – 3

14. Libníčské slavnosti v duchu lázeňské sezony – 4

Mezi ploty – 6

Věneček z kontryhelu – 6

Výsadba stromů v Libníčských parcích – 8

MŠ Libníč – Pasování předškoláků – 10

Literatura o Libníči a Jelmě – 6. DÍL – 11

Z činnosti SDH Libníč – 12

Rekonstrukce křížků v Libníči a v Jelmě – 14

HC Libníč – 15

Hokejbalová sezona 2019-2020 – 15

Několik zastavení nás obeznámí s libničskými vilami, lázněmi i dalšími zajímavostmi z té doby.

Samozřejmě se snažíme řešit i neduhy naší obce, tzn. konzumaci alkoholu ve velkém před prodejnou potravin nejen místními občany, ale i občany ze sousedních obcí. Další starosti obci přináší naše víceúčelové hřiště u školy. Spory mládeže se sousedními obyvateli se snažíme usmířit

a nastavit regule pro spokojenost všech. Ostatní sportující jsou spokojeni a neomezují sousední nemovitosti. V plánu je zvýšit ochranný plot, a pokud ani toto nepomůže, budou instalovány kamery a mikrofony. V případě, že tato opatření nebudou účinná, budeme nuceni hřiště uzamknout a půjčovat klíče zodpovědným osobám.

Přes všechny starosti a strasti, které jsou titěrné oproti tomu, čemu jsme byli

v posledních několika měsících vystaveni, je náš společný život v obou obcích i v okolí krásný, bezpečný a pohodový. Přeji Vám i nadále příjemné bydlení a soužití v našem krásném prostředí blízko Č. Budějovic, dětem, aby si užily prázdniny, které už klepou na dveře, a Vám všem hezké léto a dovolenou.

Petr Uhlíř, starosta

OBECNÍ ÚŘAD LIBNÍČ

Oficiální název:	Libnič	E-mail/web: obeclibnic@antee.cz, www.libnic.cz
Přidružené části:	Jelmo	Datová schránka: sm5bw22
Adresa:	Libnič 85, 373 71 Libnič	Číslo účtu: 35320231/0100 – Komerční banka a.s. 94-5017231/0710 – Česká národní banka
IČO:	00581445	
Pověřenc pro ochranu osobních údajů: Robin Sekanina, tel.: 734 648 117, email: robin.sekanina@gmail.com		

ÚŘEDNÍ HODINY V DOBĚ NOUZOVÉHO STAVU

Pondělí	8:00 – 10:00	výběr poplatků, Czech point, příjem a podání žádostí, legalizace, vidimace
Středa	8:00 – 10:00	výběr poplatků, Czech point, příjem a podání žádostí, legalizace, vidimace
Jednání se starostou po telefonické dohodě kdykoliv.		

OBECNÍ ÚŘAD LIBNÍČ

jméno	funkce	kontakt	oblasti a úkoly
Uhlíř Petr	starosta	+420 724 164 288, pouze volat, ne SMS	vyplývající ze zákona o obcích
Jiří Klimeš	místostarosta	+420 724 164 280 pouze volat, ne SMS	Obecní zeleň, odpady, MŠ Libnič
Tischlerová Denisa	administrativa	obeclibnic@antee.cz +420 601 504 104	příjem, podání žádostí dle zákona č. 106/1999 Sb. administrativa, pokladna, Czech point

ZASTUPITELSTVO OBCE LIBNÍČ

jméno	oblasti a úkoly
Uhlíř Petr	vyplývající ze zákona o obcích
Jiří Klimeš	Obecní zeleň, odpady, MŠ Libnič
Milan Pouzar	Předseda finančního výboru, člen kontrolního výboru
Daniel Průša	Předseda kontrolního výboru
Zdenka Jášová	Předseda kulturního výboru, členka kontrolního výboru
Josef Štícha	Člen finančního výboru, člen kontrolního výboru
Petr Klabouch	Člen finančního výboru, člen kontrolního výboru

JUBILANTI 2020

Od května do srpna 2020 oslaví své životní jubileum tito občané Libniče a Jelma:

Květen:
Dvořák František

Červen:
Fenclová Jiřina

Červenec:
Šindelářová Hana
Fenclová Jiřina
Kvasnička Vladimír
Buřičová Anna

Narozeniny, to je den, kdy se zastavíme a vybavíme si všechny krásné okamžiky, které jsme prožili, uvědomíme si, jak jsme vděční za všechna ta přátelství a lásku, co nás potkala, ať i další rok přinese ještě více radosti a důvodů ke štěstí! Blahopřejeme všem jubilantům a přejeme pevné zdraví, hodně štěstí a osobní pohody.

Obecní úřad Libnič

STARÁ NOVÁ HOSPODA

Mnohokrát jsme přemýšleli nad neúspěšným prostorem libničské hospody, která v posledních několika letech šla z ruky do ruky a většinou zůstala vybilena a téměř prázdná. Letošní březen, kdy zavládla v celém světě i u nás na vsi pandemie CODID-19, jsme se asi po třech týdnech šití roušek rozhodli, že potřebujeme nějakou činnost, abychom se z toho všeho nezbláznili. Většina z těch, kdo se zapojili do renovace od půlky března, nemohla dělat svou práci. Tak jsme pořídili barvu

a původně chtěli hospodu jen vymalovat. Nekonečné vrstvy však po několika tazích štětkou začaly praskat, takže přišla na řadu špachtle. Bravurně oloupaná a seškrábaná výmalba nás posunula ke štukování, které jsme coby laici předtím nikdy nedělali. Samo sebou se všem začaly v hlavě honit myšlenky, že vymalování bude parádní, ale do útulné hospody, kam budeme rádi chodit, bude mít prostor stále daleko. A tak se během 2 měsíců přizdíval bar, renovovala se u truhlářů barová deska, natřely se židle

a další dřevěné doplňky a i Václav, který se zprvu ošíval, že mu tam pořád někdo tahá štafle, se začal usmívat. Myslím, že hospoda je středobod vesnice, kde se lidé setkávají a povídají si. Jsem proto ráda, že ta naše hospoda je nyní mnohem více osobní a útulná a že se v ní budeme rádi potkávat. Děkujeme všem, kdo přiložili ruku k dílu, a že nás nebylo málo! Díky a ahoj na PIVĚ!

Juryška Uhlířová



POPLATKY ZA KOMUNÁLNÍ ODPAD A PSY NA ROK 2020

Do 31. 3. 2020 byly splatné poplatky za svoz komunálního odpadu pro rok 2020 ve výši 550 Kč za osobu a poplatek za psa 200 Kč, za každého dalšího psa 250 Kč, proto žádáme ty, kdo neuhradili poplatek za svoz komunálního odpadu a poplatek za psa za rok 2020, aby tak učinili nejpozději do 31. 7. 2020. V případě, že nebude poplatek uhrazen, odpady nebudou vyvázeny.

Poplatky můžete hradit převodem z účtu na účet obce 35320231/0100, variabilní symbol je Vaše číslo popisné.

Abychom Vám mohli následně vydat samolepku na popelnici, je nutné donést potvrzení o úhradě.

V případě, že je na Vašem čísle popisném evidovaná osoba, která je dlouhodobě v zahraničí nebo v lékařském zařízení, je nutné nám doručit potvrzení (formulář je k dispozici na webových stránkách obce). Poplatek za svoz komunálního odpadu nebude v tomto případě hrazen.

Děkujeme OÚ Libnič

Prosíme osoby, které již mají uhrazené poplatky za odpad a psy na rok 2020, aby si na OÚ vyzvedly nálepky na popelnice v úřední dny PO: 14:00 - 18:30, ST: 14:00 - 17:00.

Pro vydání známky je nutné doložit doklad o zaplacení.

KLIMATIZACE V NAŠÍ PRODEJNĚ

Obec získala z programu Podpora venkovských prodejen od Jihočeského kraje dotaci ve výši 35.000 Kč. Finance budou využity na klimatizaci, která bude umístěna v naší prodejně. Věříme, že i přes velmi teplé letní dny bude nákup v prodejně pro Vás komfortnější.

Klimatizace bude v nejbližších dnech do prodejny instalována a zprovozněna.

Jiří Klimeš, místostarosta

MATEŘSKÁ ŠKOLA LIBNÍČ

Z důvodu ukončení funkce ředitelky MŠ Libnič je vypsáno ve spolupráci s Krajským úřadem Jihočeského kraje odboru školství a Českou školní inspekcí konkurzní řízení na pozici ředitel/ka Mateřské školy Libnič. Konkurzní řízení proběhne v červenci, a pokud vše půjde dobře, od září by měla mít mateřská škola Libnič nové vedení ve funkci ředitel/ka.

Petr Uhlíř, starosta



VÝSADBA STROMŮ V LIBNÍČSKÝCH PARCÍCH

V měsíci dubnu byla realizována výsadba nových stromů v našich parcích. U kostela i na návsi v Libničky proběhla dle plánu. Na novou výsadbu stromů bylo žádáno v dotaci od Státního fondu životního prostředí. Nyní byla výsadba vyúčtována oproti dotaci a čekáme na kontrolu ze SFŽP.

Dále připravujeme 2. etapu výsadby stromořadí v Jelmě, na kterou nám byla poskytnuta dotace z Programu péče o krajinu Ministerstva životního prostředí.

Děkujeme všem za podporu záchrany naší zeleně.

Petr Uhlíř, starosta



KINEMATOGRAF
bratří Čadíků

FILMOVÉ LÉTO

Srdečně Vás zveme na V.ročník filmového léta v Libničky.
31.7.- 3.8.2020 začátek vždy ve **20.30** na návsi.

- 31.7. - Hodinářův učeň
- 1.8. - Na střeše
- 2.8. - Ženy v běhu
- 3.8. - Poslední aristokratka

Filmové léto pořádáme díky finanční podpoře našich sponzorů:

VEG projekt s.r.o., Autodoprava Matoušek s.r.o., Petr Šlemenda, Keramika z podloubí, Český trávník s.r.o., Zahrady Šafránek s.r.o., Václav Klomfar, Citro bar, Hotel u Tří hrušek, stavby CB, RONDO obchodní a realitní společnost s.r.o., Auto Future s.r.o. – IVECO, Druid s.r.o.

☺ DĚKUJEME ☺

14. LIBNÍČSKÉ SLAVNOSTI V DUCHU LÁZEŇSKÉ SEZONY + TMAVOMODRÝ SVĚT

Na prázdninovou sobotu 22. srpna 2020 pro vás obec přichystala již 14. Libničské slavnosti, které připomenou slavnou lázeňskou tradici. Letos mají podtitul Tmavomodrý svět. „Inspirací nám byl film natočený režisérem Janem Svěrákem v roce 2001. Svůj název dostal jak podle barvy leteckých uniforem, tak podle stejnojmenné písně Jaroslava Ježka, jejíž název je odvozen od Ježkovy vady zraku,“ upřesňuje starosta obce Petr Uhlíř. Těšit se můžeme na bohatý program po celý den. Čeká nás hasičská soutěž v požárním útoku o pohár starosty obce. O dobrou pohodu se postará hudebně divadelní společnost Rybníkáři, která kromě milých písniček převážně vlastní tvorby ovlivněné trampskou, swingovou, folkovou a country písní, sehraje i pohádku na motivy knihy Jana Wericha Fimfárum. Na své si přijdou také milovníci dechovky, kteří si jistě rádi zazpívají s Černovickou dechovkou, která rozdává radost svými písničkami již 87 let. Pokud máte rádi historická vozidla, nesmíte si nechat ujít ukázkou válečných vozidel.

Pan Vladimír Záluzký, který žil v Českých Budějovicích, později emigroval do USA. O druhoválečnou americkou techniku se sice zajímal už od mládí, ale teprve v Americe začal budovat svoji sbírku. Když se vracel do vlasti, sbírku převážel ve čtyřech velkoobjemových nákladních kontejnerech. Nyní své poklady představuje veřejnosti v Dobčické tvrzi, kde společně s přítelem Václavem Čejkou a manželkou Ludmilou, pod hlavičkou Spolku přátel vojenské historie, založil soukromou expozici vojenské výstroje a vybavení americké armády ve 2. světové válce. Najdete zde vojenská válečná vozidla jako třeba nevšední pásový vůz, důstojnický Cadillac 41, který je nejen jediným v republice, ale je i prvním vozem na světě s automatickou převodovkou. Nechybí ani klasický džíp s replikami zbraní a přívěsem. Unikátem je pojízdná polní kaple, která je zřejmě jediným dochovaným exponátem z vyrobené válečné série 1500 kusů. Váš zájem upoutá zajisté polní kuchyně včetně pod střechou uložených kopií dobových konzerv apod. K vidění je také kancelářské vybavení štábu, ošetřovny, spojovací a měřicí technika a také mnoho drobností, které utvářejí obraz o životě amerických vojáků během 2. světové války

– uniformy, odznaky, přilby, spodní prádlo, obutí a speciální obleky. Prohlédnout si můžete razicí stroj na identifikační kovové štítky pro vojáky, vojenské výplatnice, stravenky, dobové časopisy a mnoho dalšího. Některá z válečných vozidel se nám představí i v rámci Libničských slavností.

Pokud nebudete v závěru dne unaveni, můžete „protančit střevíce“ s borovanskou kapelou Obzor. Programem bude provázet Miroslav Mareš z českobudějovické agentury Kultur-Kontakt. Chybět nebudou ani komentované prohlídky některé z vil s ředitelem oblastního archivu v Českých Budějovicích panem Danielem Kovářem či dobový jarmark, pestré kostýmy

a doprovodný program pro nejmenší účastníky slavností.

Film Tmavomodrý svět vznikl na motivy autobiografických knih válečného letce Františka Fajtla. V rámci slavností bychom si mohli připomenout stíhacího pilota RAF, kterým byl brněnský rodák plukovník Milan Malý, který je spjat s českobudějovickým letištěm. Byl zařazen k 312. čs. stíhací peruti RAF. Sloužit v britském Královském letectvu znamenalo každý den nasazovat život, přesto se českoslovenští piloti nemohli dočkat, až budou moci vystartovat proti nepříteli.

Miroslav Mareš, Agentura Kultur-Kontakt

ENVISANGEM
geologie | ekologie | mikrobiologie

Hůry 149, Rudolfovo 373 71

Navržené termíny víkendových otevření sběrného dvora střediska EKOZÓNA – Hůry 149 v sezóně 2020

Otevírací doba 8:00 – 11:00

So 13.6. 2019 **jedná se o soboty v níže uvedených termínech**

So 27.6. 2019

So 11.7. 2019

So 25.7. 2019

So 8.8. 2019

So 22.8. 2019

So 5.9. 2019

So 19.9. 2019

So 3.10. 2019

So 17.10. 2019

Personální zabezpečení - dvě osoby (sklad, evidence)

V Hůrách 1.6. 2020

Za Envisan – GEM, a.s.

Ing. Petr Šišpela

14. Libničské lázeňské slavnosti

v duchu
tmavomodrého
světa



pořádá obec Libnič

22. 8. 2020
od 9:00 v Libniči

Libničská náves – u rybníčka

9:00 – 12:30 Soutěž SDH v požárním útoku
„O pohár starosty“ obce

Libničská náves

9:00 Otevření lázeňského jarmarku
12:30 – 13:00 Hudebně divadelní skupina Rybníkáři
13:00 – 13:15 Slavnostní zahájení libničských slavností
13:15 – 14:15 Hudebně divadelní skupina Rybníkáři
14:30 – 15:30 Pohádka Fimfárum v podání hudebně divadelní skupiny Rybníkáři
16:00 – 19:30 Černovická dechovka
20:00 – 01:00 Veselice pod širým nebem s kapelou Obzor

Horní část návsi – nad dětským hřištěm

11:00 Pohádka divadla Máma a Táta
13:00 – 13:30 Pohádka – divadlo Divolod'

Komentované procházky za libničskou historií (začátek na návsi) – Zátzkova vila

11:00, 14:00, 16:00 – Provází jihočeský archivář a spisovatel
PhDr. Daniel Kovář, (vstupenky k zakoupení v Lázeňské cukrárně)

Doprovodný program

Domácí zmrzlina, fotokoutek s letadlem, zajímavé občerstvení,
malování na obličej

Hlavní sponzoři a partneři:

Jihočeský kraj

BALTRO

Místní akční skupina
Libničsko - Jelma

ČEVAK
ZÁMEČNICTVÍ
VÁCLAV RABOUCH

WOLFRAM
s.r.o.
EKO EKO
s.r.o.

MEZI PLOTY

My, lidé žijící ve střední Evropě 21. století, jsme si už zvykli, že se nemůžeme volně pohybovat krajinou jako dříve, ale pouze po cestách. Plotů všude kolem nás v širším okolí přibývá a přibývá bude. Kdo si ale na rozdíl od nás na novou situaci nezvykl, jsou srny. Mají své cesty a ploty prostě nevidí. Jen za poslední rok jsme čtyřikrát zaznamenali, že vyplašené srny v běhu narazily do plotu, který v tom místě dříve nebyl a který jim brání v jejich přirozených cestách. Nedávno se srna dokonce ocitla uvnitř oplocení. Zmateně několik dní pobíhala kolem plotu v ohradě a při snaze dostat se ven do něj stále narážela. Nakonec se jí podařilo dostat se na svobodu.

Špatně to dopadlo s jinou srnou vloni. V běhu si to namířila po staré známé trase kolem křížku přes louku a narazila do plotu, který v létě zarostl vysokou travou. Objevili jsme ji mrtvou u plotu až po několika dnech. Dík patří panu Antonínu

Osouchovi z mysliveckého sdružení, který v době veder a dovolených srnku ochotně odvezl, aniž to byla jeho povinnost.

Srnky si vytváří nové trasy. Zjistili jsme, že už dvakrát srnka při skoku přes cestu narazila do plotu naší zahrady. Plot tam odjakživa byl, ale dřevěný. Výměna starého nápadného hnědého plotu za zelené pletivo představuje problém, který budeme muset nějak řešit. Srnky to mají s takovými ploty opravdu těžké. Nevím, zda si vůbec na novou situaci zvyknou a zda tu ještě někdy uvidíme srnku procházející se s kolouškem či zajíce skotačícího na louce. Je možné, že se s touto romantikou budeme muset rozloučit.

Náhradou je ovšem idylický pohled na ovečky pasoucí se na louce a na různé druhy ptáků, které pastvina přitahuje. Za mimořádnou vzácnost lze považovat to, že byl u nás spatřen **dudek chocholatý**. Tento pták se dříve vyskytoval hojně, dnes patří mezi



ohrožené. Na výzvu České ornitologické společnosti na internetu jsem jeho výskyt nahlásila, aby bylo možno jej lépe monitorovat. A vlastní zážitek? Přilétl před chalupu na trávník, chvíli se po něm procházel a hledal potravu. První myšlenka byla, že někomu ulétl exotický pták. Tak je totiž dudek svou chocholkou, kterou rozevřel jako překrásný vějíř, nápadný. V současné době jsou v celé republice jen desítky párů a v Jelmě nebyl viděn od osmdesátých let.

Růžena Kadounová

VĚNEČEK Z KONTRYHELU

Ještě dnes žijí v Libníči a Jelmě lidé, kteří si pamatují na moji babičku Kateřinu Novotnou z Jelma. Její život byl naplněn prací a osudem vdovy, která sama bez jakékoliv pomoci vychovala 8 dětí. V myslích nás, potomků, existuje na babičku mnoho vzpomínek a příběhů, které jsme zachytili v rodinné kronice. Příběh o věnečku z kontryhelu tam není, protože jsem si na něj vzpomněla teprve nedávno. Má souvislost se svátkem Božího těla, který se slaví v první polovině června. Před tímto svátkem jsme vždy s babičkou natrhaly kontryhel a babička z něj upletla věneček. Ten pak v neděli na Boží tělo odnesla do libníčského kostela. Tam už byla připravena malá děvčátka v bílých šatíčkách s košíčky plnými okvětních lístků, většinou pivonek. Dle tradice pak děvčata sypala kvítky z košíčků v kostele na koberec. Po květinovém koberci prošel pan farář a při tom kropenkou posvětil donesené věnečky. Až později jsem pochopila, proč ten náš byl na rozdíl od ostatních pestrých jen žlutozelený. Babička po příchodu z kostela věneček pověsila na kliku okna, kde schnul a krásně voněl až do doby, než nadešla chvíle jeho využití. Ta přišla, když se naše



kravka telila. Babička věneček rozpletla na jednotlivé kvítky, spařila je horkou vodou, nechala chvíli vylouhovat, pak přidala něco dobrého na posílení (asi šrot) a tento nápoj byl to první, co kravka dostala po otelení. Mělo to svůj smysl a babička si dobrý průběh otelení kravky pojistila hned dvakrát.

Kontryhel se od pradávna používá v léčitelství při řešení mnoha ženských problémů, zejména po porodu napomáhá zastavit krvácení a je dobrým pomocníkem k léčbě porodních zranění.

Poté, co babička zemřela, už nikdo v rodině věnečky z kontryhelu nepletl a nesušil.

Když se pak za nějaký rok opět naše kravka telila, dopadlo to špatně. Kravka od porodu nebyla v pořádku a museli jsme ji dát na jatka. Zůstalo nám po ní telátko – jalovička, kterou jsme vychovali a po čase ji odevzdali do chovu do místního JZD. Tím naše stáj osiřela a už jsme nikdy krávu neměli. Při chovu zvířat se stává, že některé to při porodu nezvládnou. V našem případě mohl být příčinou i vyšší věk kravky. Nebo že by to bylo tím, že jsme neměli posvěcený věneček z kontryhelu?

Růžena Kadounová

LOUČENÍ S LÉTEM V ADAMOVĚ 2020

HRAJÍ:

KRAKEN

QUEENIE

- WORLD QUEEN TRIBUTE BAND

KOLOBAND

KDY: 29. 8. 2020
OD 18:00 hod.

Kde: louka u motorestu Florida

Pořádají a zvou obce Adamov a Hůry společně

MODERÁTOR: DAVID KOVAŘÍK

MŠ LIBNÍČ - PASOVÁNÍ PŘEDŠKOLÁKŮ



Čtvrteční odpoledne patřilo našim čtyřem předškolákům: Alence, Dominikovi, Ríšovi a Danovi. Sešla se nás plná zahrada dětí, rodičů i prarodičů. Všichni se moc těšili na tuto slavnostní událost. Úvodní slova se ujala paní ředitelka Alena Paroubková, která rodiče přivítala. Po drobných technických obtížích s hudbou začalo krátké vystoupení. Děti měly připravený program v podobě písničky a tanečku o berušce. Dětem se beruščí písnička i tanec moc vydařily a všechny děti předvedly, jak jsou šikovné.

Slavnostního ceremoniálu pasování našich předškoláků se ujal pan starosta Petr Uhlíř coby rytíř, který děti pasoval na předškoláky jménem rytířů a víl z Libniče a Jelma. Paní učitelky pak předaly dětem krásné šerpy a pamětní knížku. Všichni pak popřáli předškolákům hodně štěstí ve škole a pěkné prázdniny.

Po slavnostní chvíli a ukončení ceremonie z nás veškerá nervozita spadla a děti se rozběhly po naší zahradě na prolézačky a skluzavku i se svými sourozenci. Každý mohl dovádět naplno. Následovalo už jen hraní a běhání s kamarády a povídání si v duchu přátelské školkové atmosféry. Pro rodiče i děti bylo připraveno drobné občerstvení a nafukovací balonky. Odcházení jsme k večeru unavení, ale spokojení.

Děkujeme všem za spolupráci, hojnou účast a výborné občerstvení.

Hurá na prázdniny! Uvidíme se v novém školním roce 2020/2021.

Vaše MŠ Libnič



LITERATURA O LIBNÍČI A JELMĚ – 6. DÍL

Tento díl je zaměřen na dvě knížky vydané Nakladatelstvím Jelmo.

Libnič a okolí (Vlastivědná příručka). Vydal Historicko-vlastivědný spolek v Nakladatelství Jelmo, 1995. 61 stran, il. Edice Drobnosti českého jihu, sv. 3.



Z předmluvy Karla Kakušky ke knize: „Krajina libničská, Mojský les, celý velechvínský revír, je vlastně šperkem spojujícím krásu komponované krajiny hlubocké a rozsáhlé chráněné přírodní krajiny třeboňské.“

Uběhlo několik desítek let od vydání knížky *Paměti Libniče* od V. Bouchala v roce 1926, než se Libnič v roce 1990 dočkala dalšího knižního titulu. O této knižní libničské vlastovce přišť, dnes se budeme věnovat dvěma následujícími titulům z Nakladatelství Jelmo.

Knížku *Libnič a okolí* s podtitulem *Vlastivědná příručka* napsal kolektiv autorů Jiří Militký a Petr Zavřel (archeologie), Daniel Kovář (historie), Helena Nováková (nejnovější doba), August Zátka (kapitoly Libničské usedlosti a vily, Mojský les - čtenáři jistě postřehnou nesrovnalost v úvodu kapitoly), Václav Novák (geologie), Alena Vydrová (květena), Petr Bürger a Zdeněk Kletečka (zvířena). Kromě H. Novákové a A. Zátky se jedná o odborníky na témata příslušných kapitol. A. Zátka poskytl pro knihu též svůj rodokmen. Předmluvu ke knížce napsal Karel Kakuška. Lektoroval Karel Pletzer.

Díky fundovanosti autorů má tato knížka značnou hodnotu pro laiky, ale často je citována i v pozdější literatuře o Libniči.

Autoři doplnili své kapitoly velkým počtem zdařilých obrázků (fotografie, kresby). Kniha obsahuje též barevnou přílohu. Za pozornost stojí i soupis literatury a pramenů na konci knihy.

Významný jihočeský historik Karel Pletzer napsal v recenzi na tuto knihu následující řádky:

„...Hlavním autorem publikace je mladý historik Daniel Kovář a literárně přispěli i odborní pracovníci Jihočeského muzea – archeologové a přírodovědci. Vedle Libniče je věnována soustavná pozornost také její dnešní části - Jelmu. Spisek je označen jako vlastivědná příručka, k tomu lze dodat, že na odborně dobré úrovni. Zastihuje dosavadní vlastivědné publikace, které byly o Libniči napsány...“ (Karel Pletzer: Trojlístek zajímavých titulů z nakladatelství Jelmo. In: Výběr z prací členů Historického klubu při Jihočeském muzeu v Českých Budějovicích. Roč. 33, č. 2 (1996), s. 156-157.)

Vydání finančně podpořili mimo jiné Obec Libnič, Samsonova nadace, Karel Schwarzenberg, JUDr. Miroslav Hönig, akademický sochař Ivan Tlášek, RNDr. Václav Novák, Petr Uhlíř, JUDr. August Zátka aj.

Knížku *Libnič a okolí* si můžete přečíst v regionálním oddělení Jihočeské vědecké knihovny v Českých Budějovicích, domů vám ji půjčí na pobočce v Suchém Vrbném.

Helena Nováková: Jelmo, místo příhodné k životu. Jelmo, Nakladatelství Jelmo 2 000. 203 s., il. Edice Drobnosti českého jihu, sv. 14.



Motto knížky: *Chválím tě, země dávných lidí. Lidí dobrých i zlých, svatých i hříšných, rouhavých i pokorných, mizících pohřebním krokem v půlnoci času.*

(Z knihy Jaromíra Měšťana Tudy šel Pán)

Inspirací k této knížce byly autorce články F. V. Bouchala *Paměti Jelma*, uveřejňované na pokračování v Jihočeských listech roku 1926. Autorka je rozšířila o údaje zjištěné v archívech, knihách a člancích i o vyprávění

místních pamětníků. Snažila se podat celkový obrázek o životě vsi od jejích počátků až po současnost. Zařazené fotografie poskytli většinou jelmští sousedé ze svých rodinných alb.

Najdete zde kapitoly o živé i neživé přírodě, staré i nové historii, správním vývoji Jelma, o zemědělství, o praktických záležitostech (elektrifikace, komunikace a doprava, církevní události, škola, řešení odpadu atd.) i statistiky (vývoj počtu obyvatel a domů, volby, zemědělské statistiky). Nejobsáhlejší je kapitola *Stavení a lidé*, která uvádí posloupnost majitelů jednotlivých domů. Některá stavení nás zavedou až do r. 1490, kdy byly poprvé sepsány tehdejší živnosti a chalupy a jejich majetek (urbář hlubockého panství Viléma z Pernštejna). K roku vydání knížky bylo nejvyšší číslo popisné v Jelmě č. 29.

Knížka má bohatý seznam literatury a pramenů. Na tisk knihy finančně přispěla Obec Libnič. I tuto knížku si můžete přečíst v regionálním oddělení Jihočeské vědecké knihovny, půjčit si ji domů lze na pobočkách Na Sadech a v Suchém Vrbném.

Pokračování.

H. Nováková

Oprava: Vážení čtenáři, opravte si, prosím, v Rozhledech Libniče a Jelma č. 2/2020 na str. 10 v 5. pokračování seriálu *Literatura o Libniči a Jelmě*: v odstavci začínajícím „Po stručném vykreslení...“ má být místo „před první písemnou zmínkou v pernětejném urbáři“ napsáno „před prvním soupisem poddaných v pernětejném urbáři“.

Děkuji za pochopení. H. Nováková

Z ČINNOSTI SDH LIBNÍČ



Spolková činnost byla bohužel v průběhu jara z důvodu nouzového stavu značně omezena. Přesto jsme nezaháleli a využili volného času k přípravě techniky a sportovního vybavení na novou sezónu. Dále jsme provedli drobné opravy v hasičské zbrojnici a nově vymalovali klubovnu a šatnu pro zásahovou jednotku. Pro Obec Libnič jsme zajistili kompletní demontáž vzduchotechniky, radiátorů a kotelny v budově kulturního domu. Hasiči také vyčistili ucpané okapní svody v kulturáku a prodějně. Ve čtvrtek 30. dubna jsme alespoň sym-

bolicky ozdobili a postavili tradiční májku. Májový strom sponzorsky zajistil Jaroslav Schwarz. V průběhu dubna se uskutečnil pro občany obce jarní sběr železného šrotu a vysloužilých elektrospotřebičů. Bylo nashromážděno 6,3 tuny železného šrotu a 40 ks elektrospotřebičů. Výtěžek akce byl použit na činnost mladých hasičů. Od 25. května byla konečně zahájena sportovní příprava na návsi. Děti trénují každý čtvrtek, dospělí v pátek. Malí soptiči pilně trénují a jsou nadšení, že se mohou opět setkávat. Do družstev mladých hasičů



se nám dokonce přihlásilo 5 nových členů. Nejbližší soutěž pro děti se koná 21. června v Hamru. Ostatní soutěže zatím nejsou nahlášené. Předpokládáme, že pokud se situace nezhorší, budeme pořádát tradiční libničskou soutěž v požárním útoku 22. srpna.

ZÁSAHY

Suché jarní měsíce zaměstnávaly hasiče po celé republice. Bohužel se požáry nevyhnuly ani naší obci. V ulici U Školy došlo 17. dubna k požáru dvou kůlen na dřevo a několika desítek okrasných dřevin. Operační středisko HZS JčK vyslalo nejprve na místo zásahu jednotku HZS stanice ČB s dvěma cisternami CAS 20. Velitel zásahu po příjezdu na místo a lokalizaci požáru povolal na místo posilovou jednotku SDH Libnič. Celý zásah profesionálních hasičů probíhal v dýchací technice. Po likvidaci požáru bylo požářiště předáno veliteli JSDH Libnič. Naši hasiči provedli závěrečné dohašení vodou, rozebrali část ohořelé konstrukce chatky a zajistili dohled nad požářištěm. Velitel jednotky povolal na místo jednotku HZS PS Suché Vrbné, která po příjezdu zkontrolovala požářiště termokamerou. Poté bylo místo zásahu předáno majitelům a jednotky se vrátily na základnu. Ještě před příjezdem hasičů se několik místních občanů pokoušelo požár uhasit a zabránit tak jeho šíření. SDH Libnič nabídl pomoc občanům postiženým požárem. Zorganizoval pro ně ve spolupráci s OÚ Libnič brigádu, při které hasiči zlikvidovali a naložili do přistaveného kontejneru ohořelé trosky po požáru.



K dalšímu zásahu byla jednotka povolána o týden dříve. Tentokrát byla jednotka operačním střediskem HZS vyslána na pomoc při vyhledávání ztracené nezletilé dívky v prostoru mezi obcemi Libnič - Úsilné. Hasiči zahájili pátrání směrem od ČOV Libnič k obci Úsilné. Velitel jednotky dostal v průběhu pátrání zprávu, že pohřešovaná dívka již byla našťástí v pořádku nalezena. Jednotka ukončila pátrání a vrátila se na základnu.

V poslední době se zvyšuje počet výjezdů jednotek hasičů k nenahlášeným pálením klestu. Apeluji proto na všechny občany obce, aby případné pálení klestu řádně zajistili a nahlásili na internetových stránkách HZS JčK (<https://paleni.cz>) nebo na operačním středisku HZS JčK (tel. 950 230 801). Případně lze kontaktovat velitele JSDH Libnič (tel. 606 103 798).

Na závěr jménem SDH Libnič děkuji všem občanům, partnerům a sponzorům, kteří hasiče podporují, a především aktivním členům za jejich obětavou a nezištnou pomoc při cvičení, zásazích, soutěžní činnosti a přípravách kulturních akcí.

Bc. Pavel Jirkovský - starosta SDH

Z HISTORIE SBORU

I za Protektorátu se schůzovalo a fungovala Zemská hasičská jednota. V roce 1941 byla nařízena požární hlídková služba a vydán zákaz nábory členů. V roce 1942 žádal Sbor Obecní úřad Libnič o zakoupení vysouvacího žebříku a o úpravu vodních nádrží a v roce 1950 o koupi motorové stříkačky PPS 8. Sbor platil za různé práce a služby, např. za vyčistění stříkačky v roce 1910 6 K, v roce 1915 platil za roční pojištění stříkačky 13 K a zprostředkoval prodej losů. Sbor



měly svoje „dozorce náčiní“, kterým byla dána jistá pravomoc. Ve třicátých letech 20. století Župy organizovaly školu pro hasičské funkcionáře. Tu v Lišově navštěvoval starosta Sboru Tomáš Hospodářský. Hasičské sbory dávaly v roce 1938 příspěvky na obranu státu; libničský dal 400 Kčs. V roce 1935 se v účetnictví Sboru vykazují výdaje za sušárnu hadic ve výši 1200 Kč. Přitom se nikde neuvádí, kde sušárna stála a co se s ní stalo, protože ji po válce nebylo nikde vidět. V době Protektorátu od roku 1940 nebyly pořádány taneční zábavy a ani valné hromady. Konaly se jen nejnútnejší výborové schůze a některá cvičení. Spolková činnost byla silně utlumena.

V části Libniče Dobrá Voda bývala voda pro požární účely v nevelké nádrži na

potoce u Domova Libnič. Byly s ní neustálé problémy a hasiči je často řešili; buď byla zanesena pískem, nebo nefungovala stavidla, případně při velké vodě škodila domům nad nádrží. V současnosti již neexistuje a voda pro požární účely je v rybníku Pražská.

První razítko Sboru asi z roku 1903 bylo elipsovité, po obvodu mělo nápis Sbor dobrovolných hasičů v Libniči poš. Lišov, uprostřed znak ve tvaru přilby a dvě sekery. Druhé bylo kulaté (asi z roku 1939), po obvodu s nápisem Hasičský sbor v Libniči a číslem sboru, uprostřed se znakem ve tvaru přilby a dvěma sekerami. Jelmtší zastupitelé v roce 1943 uvažovali o založení svého sboru dobrovolných hasičů. Z toho nakonec sešlo, protože v té době byla Jelmu a Libniči vzata samostatnost, navíc v Protektorátu byla doba na zakládání spolků zcela nevhodná a po válce o to asi už nikdo neusiloval. Některým sborům se podařilo ponechat si svoje první stříkačky na památku. Tu libničskou od firmy Smekal bylo nutno po obdržení motorové stříkačky PPS 8 v roce 1954 někam přemístit, a tak byla nakrátko uložena v Jelmě. Tam asi proto, že v té době byl velitelem Sboru Filip Smrž z Jelma. Ten v tomto roce ukončil svoji dlouholetou aktivní činnost ve sboru a několikrát ve velitelské funkci.

Ukázka z knihy 115 let SDH Libnič

Karel Lískovec

Provozujete kotel na pevná paliva? Pozor, revize není kontrola.

Revize a kontrola kotle jsou pojmy, které jsou často zaměňovány. Přitom mají odlišný cíl, metody provedení, výstupy, zákonné lhůty a provádějí je osoby s odlišnými oprávněními. Pokud si objednáte revizi kotle a provede ji revizní technik kotlů, nesplníli jste zákonnou povinnost pravidelné kontroly kotle a hrozí vám pokuta až do výše 20 tisíc korun.

Kontroly kotlů

Každý provozovatel kotle na pevná paliva má zákonnou povinnost nechat každé tři roky zkontrolovat jeho technický stav. Jelikož se tato povinnost týká všech zdrojů spalujících pevná paliva s celkovým příkonem 10 kW a vyšším, které jsou napojené na soustavu ústředního vytápění, vztahuje se tato povinnost i na některá krbová kamna a krby s teplovodní vložkou.

Cílem pravidelných kontrol kotlů je minimalizace dopadu jejich provozu na životní prostředí. Kontroly kotlů primárně nesouvisí s bezpečností jejich provozu. Jedná se o vizuální kontrolu, nikoliv o měření. Zkoumá se celistvost a těsnost kotle, řídicí jednotka, regulace a havarijní termostat, podávací zařízení a sklad paliva, i co a jak se v kotli spaluje. Kontrolaři jsou povinni poskytnout poradenství a doporučit postupy k vylepšení stávajícího stavu. Výstupem z kontroly je doklad o provedení kontroly (Doklad o kontrole technického stavu a provozu spalovacího stacionárního

zdroje na pevná paliva), který může obsahovat doporučení týkající se bezpečnosti provozu, nicméně nesmí přerušit či ukončit provoz kontrolovaného zařízení. Tento doklad je nutné uschovat a na požádání předložit obecnímu úřadu s rozšířenou působností.

Kontroly kotlů mohou podle zákona o ochraně ovzduší provádět pouze fyzické osoby proškolené výrobcem daného kotle, který jim udělil oprávnění k jeho instalaci, provozu a údržbě. Zákon tyto osoby označuje jako **odborně způsobilé osoby (OZO)**. V lednu 2020 byla spuštěna on-line databáze OZO na adrese <https://ipo.mzp.cz/>. Po zadání adresy provozovatele dle občanského průkazu, okruhu vzdálenosti, ve kterém chceme OZO vyhledat, výrobce, typu, značky a modelu kotle lze nalézt oprávněnou osobu s co nejmenší dojezdovou vzdáleností, od které se odvíjí i cena. Finanční limit pro částku za provedení kontroly je stanoven vyhláškou Ministerstva životního prostředí a činí u kotlů a topidel bez regulační jednotky 1 585 Kč a u zdrojů s regulační jednotkou 1 848 Kč bez DPH.

Revize kotlů

Revize kotlů nemají nic společného se zákonnými pravidelnými kontrolami podle zákona o ochraně ovzduší a běžných kotlů v domácnostech se netýkají.

Revize kotlů smí provádět pouze odborně způsobilá osoba, která k této činnosti získala osvědčení u Technické inspekce České republiky (TICR). Takové

osoby vlastní „kulaté“ razítko s označením „**revizní technik kotlů**“. Toto razítko je automaticky neopravňuje k provádění pravidelných povinných kontrol kotlů.

Revize kotlů spočívají především v tlakové zkoušce či zkoušce těsnosti. V případě, že revizní technik zjistí závažné nedostatky z pohledu bezpečnosti provozu, je oprávněn používání tohoto zařízení do odstranění zjištěných nedostatků zakázat.

Bezplatně vám poradí v Energy Centre České Budějovice

Pokud máte k této problematice dotazy, nebo pokud plánujete výměnu tepelného zdroje, stavbu či rekonstrukci domu, zvažujete možnost získání dotací a využití obnovitelných zdrojů energie, bezplatně a komerčně nezávisle vám poradí v poradenském středisku Energy Centre České Budějovice. Na osobní konzultaci se můžete objednat na tel. č. 387 312 580, 773 124 580 nebo na bezplatné lince 800 38 38 38. Odkaz na vkládání písemných dotazů naleznete na www.eccb.cz. Aktivita Energy Centre České Budějovice jsou financované z rozpočtu Jihočeského kraje.

HC LIBNÍČ HOKEJBALOVÁ SEZONA 2019-2020



Libničský celek si po odehrání základní části zajistil umístěním na čtvrté pozici jistý postup do play-off vyřazovacích bojů. Ty ovšem z důvodu rozšíření COVID 19 nebyly zahájeny a tento ročník byl ukončen. Tým HC Libnič tak obsadil v nejvyšší soutěži celkové 4. místo. Z 18 zápasů si připsal 11 výher a 7 proher, nastřílel 92 branek, na kterých se podíleli L. Radouch s 24 góly a 22 asistencemi, V. Klomfar se 17 góly a 20 asistencemi a další hráči. Brančář J. Hembera inkasoval 64 branek.

11. ročník nohejbalového turnaje trojic

V sobotu 29. 6. 2020 se uskutečnil 11. ročník libničského nohejbalového turnaje trojic na místních hřištích. Turnaje se zúčastnilo celkem 9 celků, mezi nimiž jsme přivítali i nejmladší libničské nováčky, kteří si obstojně poradili v kategorii mužů. Novým celkem byl také tým P. Říhy z Jelma, který obvolal sousední vesnice, vyseletoval všechny adepty a do týmu přijal R. Tůmu z Hůr a R. Lehečku z Úsilného.

Turnaj se nesl v duchu fair play. Neočekávané prodlevy vznikaly na nově zrekonstruovaném hřišti, když se míč odrazil za plot k sousedům, čímž se hra zpomalovala. Naštěstí nikdo nepřišel k újmě na zdraví, ani nedošlo ke ztrátě nohejbalových míčů, které s přehledem kontroloval, chytal, lovil a vytahoval z tújí J. Rybecký. Děkujeme.

Za horkého počasí odehrály všechny celky minimálně 6 a více zápasů. Titul letošního mistra si odnesl tým P. Říhy, který ve finále porazil místního trojnásobného vítěze V. Klomfara ml., P. Lexu a M. Janu, který bohužel nebyl ve své kůži z důvodu



předsvatební horečky. V souboji o třetí místo zvítězil celek V. Klomfara st., který porazil tým P. Jirkovského.

Speciální poděkování a cenu za ochotný pomocný přístup obdržel L. Půlpytel.

Děkujeme všem za účast. SPORTU ZDAR!

Předseda HC Libnič
(Václav Klomfar)



REKONSTRUKCE KŘÍŽKŮ V LIBNÍČI A V JELMĚ

Od Krajského úřadu Jihočeského kraje jsme obdrželi dotaci ve výši 25 000 Kč na rekonstrukci křížků v Libniči a v Jelmě. Rekonstrukce křížků již započala a první zrekonstruovaný křížek se nachází na libničském hřbitově. Nyní je rekonstruována socha sv. Jana Nepomuckého.

OÚ Libnič



MIMOŘÁDNÁ ÚPRAVA PROVOZU LINKY 320918 – obecní linka

PRÁZDNINOVÝ

platné 1.7.2020 do 31.8.2020

pracovní dny

Poznámka: změna na spojích s odjezdem 12:10/ 13:15 od kostelu

Příjezd MHD „1“ ke kostelu

	1	2	6	7	9	10	11	12	16:14
5:45	6:28	8:02	12:10	13:15	15:25	16:24	Rudolfov, kostel		
5:52	6:33	8:07	12:15	13:20	15:30	16:29	Jívno		
<	6:37	8:11	12:21	13:26	<	<	Adamov, Král. Vrch		
<	6:39	8:13	12:23	13:28	<	<	Hůry, Lišovská		
<	<	<	<	<	<	<	Libnič, Jelmo		
<	<	<	<	<	<	<	Libnič, lázně		
<	6:46	8:18	12:28	13:33	<	16:10	Libnič		
5:58	<	<	<	<	15:37	<	16:36	Adamov, Královský Vrch	
5:59	<	<	<	<	15:40	<	16:39	Hůry, Lišovská	
6:01	6:50	8:22	12:31	13:36	15:43	16:15	16:41	Hůry	
6:03	6:52	8:24	12:33	13:38	<	16:17	16:43	Adamov, Dělnická	
<	<	<	<	<	15:48	<	<	Libnič	
<	<	<	<	<	<	<	<	Libnič, lázně	
<	<	<	<	<	<	<	<	Libnič, Jelmo	
6:06	6:55	8:27	12:35	13:40	<	16:21	16:43	Rudolfov, kostel	

6:16 | 7:02 | 7:47 | 8:32 | 13:02 | 13:47 | 16:32



Rozhledy Libniče a Jelma vydává Obec Libnič, se sídlem Libnič 85, 373 71 Libnič,
tel.: +420 724 164 288. Redakční rada: Petr Uhlíř, Denisa Tischlerová
Evidenční číslo : E22041, Vychází 4x za rok v nákladu 200 ks | www.libnic.cz, e-mail: obeclibnic@antee.cz.
Neoznačené fotografie: redakce. ZDARMA

Pokud nemáte zájem být nadále adresátem Rozhledů Libniče a Jelma, je možné se odhlásit emailem nebo osobně.